

Sobre la inauguración de la Biblioteca Pública Municipal de Solanillos del Extremo

Discurso leído por el ilustre escritor don Benjamín Arbeta

Excelentísimo señor y dignísimas autoridades. Señoras y señores:

Al inaugurarse hoy la Biblioteca Municipal de Solanillos del Extremo, cúmpleme el inmerecido honor de representar, es decir, de traer el saludo de don Francisco Layna Serrano, que por razones profesionales no puede estar entre nosotros y me encarga os manifieste su sentimiento por no poder conjuntamente, como buenos alcarreños y españoles, regocijarnos juntos por lo que significa para todos y especialmente para el pueblo de Solanillos del Extremo, este acto sencillo de la

inauguración de su nueva Biblioteca.

Y podría hablaros hoy, posiblemente poco, de cómo se ha conseguido instalar esta Biblioteca, de las dificultades que ha habido que vencer; de por qué el pueblo de Solanillos del Extremo aun teniendo en cuenta su poca densidad de población en relación con aquellos otros que todavía no la tienen instalada y de mayor importancia demográfica, puede enorgullecerse de ver coronado su esfuerzo. El señor Gobernador Civil más cumplidamente os podrá informar de todo ello; pero lo que si os quiero decir es que si So-

lanillos ha conseguido una Biblioteca, en verdadera justicia, se la merece como ningún otro pueblo de la provincia de Guadalajara.

Y digo en justicia, porque yo he visto llegar a Alcolea del Pinar en los primeros días del Aizamiento, cuando todo era entusiasmo e incertidumbre y angustia a casi toda la juventud falangista de Solanillos para empuñar las armas y ponerse al servicio de la civilización y de la cultura, que es lo que significaba estar en esos momentos a las órdenes del Generalísimo Franco; tras ellos quedaba la amenaza de la muerte en acecho, la posibili-

dad de perder al hijo, la esposa o hacienda; pero frente a ellos, de cara a los ojos y en lo alto las estrellas, como decía José Antonio, estaba grabada don el buril de la fe la promesa de que en España se iba a terminar definitivamente ese estado calamitoso del agro español, sumido en la ignorancia, en la incultura, en la degradación y en la avaricia, como decía don Miguel de Unamuno, para incorporarse dignamente al sentimiento de la cultura más limpia de los pueblos europeos que arranca en nuestra Patria con el arcipreste de Hita, Jorge Manrique, y el marqués de Santillana, hasta la Unidad Española; al descubrimiento de América, hecho capital de la Edad Moderna, para llegar a un Siglo de Oro con Miguel Cervantes, Lope y Rojas en la literatura; Velázquez, Murillo y Zurbarán, en la pintura; Suárez, Victoria y Vives, en la Filosofía, y conseguir por accidente nuestro propio siglo, la ciclópea figura de aquel aragonés tosco y trabajador, investigador infatigable que se llamó don Santiago Ramón y Cajal en el campo de la Histología.

Y el pueblo español se ha civilizado. Nuestro Caudillo, católico, español y militar, vio los pueblos y las necesidades de las villas en su carrera militar y victoriosa durante casi tres años que duró nuestra guerra de Liberación, y al llegar la victoria final ordenó, como antes lo hiciera en el combate a aquellos batallones de legionarios, de aviadores y falangistas para que se desparramaran nuevamente por las tierras de España a fin de levantar pueblos derrumbados, canalizar el oro líquido de nuestros ríos, hacer vías de comunicación, levantar iglesias incendiadas por la horra y fundar Bibliotecas hasta en los pueblos más escondidos, con el fin de que los hombres que vivan en el campo, lo mismo que los que vivan en la ciudad, adquieran la libertad del espíritu que, en fin de cuentas, es la única libertad que puede salvar a los hombres en estos días de prueba e incertidumbre por que atraviesa el mundo, marchado y corrompido y al borde del precipicio por esa corriente materialista, demagógica y sectaria que nos viene de Rusia; ese pueblo bárbaro y pozo permanente de todas las invasiones.

Decía un filósofo de la época de Pericles: "Dadme treinta ciudadanos limpios e inteligentes, y salvaré a Grecia". Nosotros decimos: "concedamos la libertad espiritual por medio de la cultura, y en España jamás podrá tomar cuerpo esa cizaña comunista que infesta los campos de Europa y del resto del mundo."

Pero no creáis que estas cosas, estas obras, estos esfuerzos, no cuestan sacrificios y desvelos. Leyendo la historia del Mundo y las leyendas míticas de los pueblos paganos, siempre me ha apasionado la que habla de Prometeo. En la mitología griega Prometeo, hijo de Zeus, desciende del Olimpo y baja a la Tierra. Los hombres le apasionan, los ama, viven trabajosamente, no pueden alimentarse, moran en las cavernas y en las montañas entre los desfiladeros y las fieras, se alimentan de la caza y de los frutos de los árboles; pero en las noches de invierno la prole se muere de frío y tienen que estar en continuo ejercicio para combatir los rigores de la estación. El hijo del padre de todos los dioses se compadece de ellos y, traicionando a los inmortales, les enseña el manejo del fuego. Daos cuenta. Los hombres se han salvado, y cantan un himno de victoria. Empieza la civilización. Pero al regresar Prometeo a la mansión de los dioses, Zeus lo encadena para la eternidad por haber ayudado a los hombres. Esta leyenda de Prometeo

encadenado, una de las más bellas tragedias de Esquilo, aquel poeta griego coronado de laurel en 17 Olimpiadas, es sencillamente maravilloso.

Sócrates, aquel definidor de la hermosura, de la belleza y de la verdad, el primer monoteísta pagano, muere condenado por un tribunal de la república helénica; su discípulo Platón cuenta en el Agorá querían salvarlo. El propio Platón se los robó varias veces. Los guardias abrían la puerta de la celda y el mismo presidente del tribunal que lo juzgó le tenía preparada una nave para que se escapara. Pero, ¡qué maravilla!: cuando Sócrates en la apología que escribió su discípulo, dice: "No puedo escapar; si huiera se vendría por el suelo toda mi doctrina. Morir no es grato, pero morir por la verdad es hermoso."

Jesús, el Hijo de Dios Vivo, el Divino Maestro, ha hecho su entrada mesiánica en Jerusalén entre palmas y hosannas que cantan la Gloria del Hijo de David. Los fariseos y escribas acechan en la sombra el momento oportuno para prenderle. No pueden comprender la generosidad del Sermón de la Montaña. "Si tu hermano te abofetea, preséntale la otra mejilla para que lo haga siete veces y de aquí hasta setenta", porque los mansos de espíritu—dice Jesús—verán a Dios. Y aquellas mismas mujeres que tapizaron las calles de Jerusalén y embalsamaron la ciudad con sándalo, hierbabuena y pétalos de rosas de Jericó y claveles de Coracón y Gergesa, para que pasara el Hijo de Dios, cinco días después le acompañaban hacia el Gólgota entre la turbamulta de la soldadesca y populacho, para crucificarlo.

Y todo lo ha conseguido la Humanidad por el sacrificio y tesón de un puñado de hombres. Dentro de ese puñado de hombres está nuestro Caudillo. Que el Señor le dé serenidad, le alargue la vida muchos años, para que sigamos como hasta ahora caminando victoriosos, guiados por el camino de la reconstrucción nacional.

Vecinos de Solanillos del Extremo, viejos camaradas y amigos de los tiempos heroicos de la Falange que me escucháis: mañana, cuando se abran las puertas de esta Biblioteca y vosotros o vuestros hijos acudáis aquí para solicitar un libro, pensad que ese libro os va a abrir de pronto sus blancas hojas manchadas de tinta para descubrirnos, tal vez, un mundo desconocido que os instruirá, y medita también que ese libro escrito con amor, os enseñará las maravillas de las ciencias para que viváis mejor y podáis resolver vuestros problemas en el trabajo cotidiano. Si es de religión, os llevará de la mano al campo espiritual donde las almas se acercan al Altísimo por la renuncia. Si leéis alguna novela, en ella veréis las intrigas, virtudes y defectos humanos para que las rechacéis, las imitéis y osáis perfectos, desechando el mal como escardáis la tierra cuando el trigo en abril se os llena de cardos y de hierbas impuras. Y si por casualidad un día llega a vuestras manos el canto sencillo de un poeta, gozáos en él, pues los poetas y los pájaros, decía Goethe, los habla hecho Dios para los árboles, el gozo de los hombres y vestir la Naturaleza.

Recoged este precioso tesoro que hoy os trae la generosidad de nuestro Caudillo Franco en la persona de nuestro Gobernador, y conservarlo con mimo y cariño, lo mismo que guardáis junto al pecho la efígie de la mujer amada. Y así, algún día habréis hallado y recibido con creces el premio que, como ciudadanos libres y falangistas, os corresponde



GUADALAJARA

9 SEPTIEMBRE
31 AGOSTO

PLAZA DE MORENO N.º 5

VIDA LOCAL

Los actos en honor de Nuestra Señora de la Antigua

fervor religioso en las misas y en la procesión

Presidieron las autoridades

Con gran animación se han celebrado los actos organizados por el Ayuntamiento y la cóngrada de Nuestra Señora de la Antigua en honor de la Patrona de Guadalajara.

En los centros oficiales ondeaba la bandera nacional, y muchas casas particulares lucían colgaduras.

A las ocho de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de Santiago, una misa de comunión general para ganar el jubileo ple-

nísimo y perpetuo otorgado en 1610 por el Papa Paulo V. Fueron numerosos los fieles que se acercaron a la sagrada mesa.

A las diez tuvo lugar una misa solemne que fue presidida por el Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don Juan Casa Fernández; Gobernador Militar; Presidente de la Diputación, señor Solano; Alcalde de la ciudad, señor Laso; Presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, fiscal de Tasas y de la Vivienda y otras representaciones y jerarquías, la gestora municipal en pleno, bajo mazas, y numerosos fieles.

La iglesia ofrecía magnífico aspecto por su iluminación y adorno extraordinario. La venerada imagen de Nuestra Señora de la Antigua destacaba sobre su carroza.

Ofició en el santo sacrificio el párroco de la feligresía, don Teodoro del Álamo ayudado por dos sacerdotes. El sermón estuvo a cargo de don Luciano del Burgo, rectorista, el cual glosó la devoción a la Santísima Virgen en toda España, ofrecida a los devotos en las distintas advocaciones, según la región, y luego se refirió concretamente a Nuestra Señora de la Antigua.

La parte musical fue interpretada por un numeroso coro de señoras de Acción Católica, acompañadas por nutrida orquesta. Al final de la misa entonaron el himno a la Patrona de Guadalajara.

La procesión

A las ocho y media de la tarde salió la procesión para trasladar a Nuestra Señora, desde la iglesia parroquial de Santiago a su santuario. Abria marcha la cruz alzada, el pendón de la ciudad, banderas de benjamins y aspirantes de los centros parroquiales de las cuatro ramas de Acción Católica; estandartes de las cofradías y hermandades religiosas de la capital, bandera del apostolado de la Oración y niñas de primera comunión, señoras y caballeros en cantidad

muy numerosa figuraban en largas filas. La imagen de Nuestra Señora iba sobre su artística carroza, e iluminada y adornada con numerosas flores. Daban escolta a la divina imagen una escuadra de caballería cadetes del arma de Infantería, hijos de Guadalajara. Oficiaba de capa don Santiago González, capellán mozárabe de la Primada y profesor del seminario de Toledo, hijo de Guadalajara, ayudado por dos sacerdotes. La presidencia la hacían las mismas autoridades. También la gestora municipal en pleno, bajo mazas. Cerraba marcha una escuadra del batallón de Minadores, banda de tambores y cornetas y la banda de Educación y Descanso. Al final iba una sección del citado batallón de Minadores.

Toda la población de Guadalajara presenció el paso de la procesión, a la cual se unieron muchos fieles que vitorearon a Nuestra Señora en la entrada de su santuario.

Festejos profanos

A las nueve de la mañana, diurna por la banda de Educación y Descanso. A las doce, la comparsa de gigantes y cabezudos recorrió las calles de la población, que hicieron las delicias de los pequeños.

A las diez de la noche como la noche anterior en el barrio de la Antigua se celebró otra verbena popular, amenizada por la citada banda.

A las dos verbenas asistió numeroso público, estando las fiestas muy animadas hasta la madrugada.

ANUNCIOS por palabras

SE VENDE una casa, sitio céntrico, dos plantas, jardín y agua, en propiedad. Razón, plaza Moreno, 4. (pianos).
MOSAICOS. La Progresiva. Guadalajara.

Almacenistas de Materiales de Construcción

Con las máquinas INCON podrá usted fabricar los más diversos materiales de construcción (bloques, ladrillos, baldosas, tejas, etc.), en cemento, yeso y cal, a cualquier color. Pida detalles a INCON. Félix Mayor Altamira. Apartado 92. San Sebastián

Angón, en fiestas

ANGÓN.—Con gran brillantez, se han celebrado los días 3, 4 y 5 del actual las tradicionales fiestas en honor del Patrón del pueblo, el glorioso mártir San Blas.

Los actos religiosos estuvieron revestidos de la mayor solemnidad, cantando la misa las niñas de la escuela y ocupando la sagrada cátedra el párroco de la localidad.

Como actos profanos citaremos un continuo y animado baile, que se prolongó hasta altas horas de la madrugada, animando a la concurrencia algunas parejas de magníficos bailarines, copiendo la parte cómica a cargo del grupo "Los Alegres", en cuyo papel tuvieron un señalado éxito la "Pareja segoviana" y "Madrileña castiza", que deleitaron con su gracia y donaire a la numerosa concurrencia.

Ahora una pregunta que de antemano irá condenada al vacío: ¿Por qué no vuelve otra vez este pueblo a celebrar sus fiestas en febrero, de cuyo mes quedan recordos tan típicos, plélicos de emociones, que día a día se van haciendo más nostálgicas aquí las fechas de recuerdos imborrables, que sólo fatal corriente moderna de estos tiempos ha podido truncar, en contra de la voluntad de nuestros ancianos y la de nuestros antepasados?

Hay que sacrificar alguna comodidad social, para mantener inalterable la tradición inmemorial de los pueblos, que es la que da renombre a sus fiestas y nostalgia a su recuerdo.—CORRESPONSAL DE JADRAQUE.

TARIFA ACLAMA al defensor del Alcázar

El acto de imposición de la Medalla de Oro revistió emocionante solemnidad

TARIFA. 8. — La ciudad ha honrado la memoria de Guzmán el Bueno en la persona del teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, a quien se ha impuesto la Medalla de Oro de la ciudad, al pie del histórico castillo. Coincidiendo con la festividad de la Virgen de la Luz, Patrona de Tarifa, la población amaneció engalanada. A la entrada y junto al castillo, se levantó un artístico arco con alusiones a las gloriosas gestas de Guzmán el Bueno y del laureado defensor del Alcázar, que no vaciló tampoco en sacrificar a su hijo, antes que entregar la fortaleza al enemigo.

En el paseo de la Calzada se encontraban el Capitán General de la región, señor Rada; el Capitán General del Departamento Marítimo de San Fernando, almirante Estrada; Gobernador Militar del Campo de Gibraltar, general Sáenz de Buruaga; comandante general del arsenal de La Carraca, jefe de la Infantería divisoria, Ayuntamiento bajo mazas y otras personalidades.

A las diez y media, y acompañado del Alcalde, llegó, en automóvil el heroico general Moscardó. Todo el vecindario tributó grandes aclamaciones y vítores al defensor del Alcázar, quien, después de revistar una compañía del regimiento de Infantería número 22, con bandera y música, que rindió honores, pasó a la iglesia mayor de San Mateo, donde se celebró solemne función, principal en honor de la Virgen de la Luz. Terminado el acto religioso, el general Moscardó, seguido de las autoridades y vitoreado por el pueblo en masa, que se agolpaba en las calles del trayecto, se dirigió al pie del castillo de Tarifa, cuya torre estaba engalanada. En aquel lugar se había instalado una artística tribuna; figurando el escudo de España. Al ocuparla el defensor del Alcázar, se reprodujeron las muestras de entusiasmo del vecindario.

Entrega de la Medalla de Oro

El Alcalde de Tarifa ofreció la Medalla de Oro de la ciudad al héroe del Alcázar. Seguidamente habló el teniente general Moscardó, quien agradeció la concesión de la Medalla, y dijo que este hermoso acto era un honor para su persona. Mostró su orgullo de llevar en el pecho la Medalla de Tarifa, que encierra un gran dolor y que mantiene un significado sentimental, honrándose en ser desde ahora una tarifeño más. Recordó la consigna de que el oficial que recibe la orden de mantener un puesto, a toda costa, lo hará con toda clase de sacrificios. Dijo que por cuestión personal no podía referirse a la conciencia del padre y al concepto de lo militar; pero afirmaba rotundamente que no hubo dudas ni vacilaciones en aquella fecha sino un sacrificio reflexionado y consciente, que es el verdadero sacrificio, y mucho mayor si la víctima lo acepta, con el corazón y la mirada puestos en España. Gran emoción embargaba al general Moscardó al pronunciar estas palabras.

A continuación dió las gracias al Ejército y a la Marina, de los que tantas atenciones había recibido, y dedicó un emocionado recuerdo a las ruinas del Alcázar, donde estaban enterrados los restos de los compañeros que allí cayeron en su defensa. Al final dió las voces de: "Viva España! Viva Franco! y Viva Tarifa!", que fueron clamorosamente contestadas.

El público aplaudió calorosamente al entregar el Alcalde al general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, el pergamino con la concesión de la Medalla. Seguidamente habló el Capitán General de la región, señor Rada, en nombre de las fuerzas militares de la región, y dijo que Tarifa, al imponer la Medalla al general Moscardó honraba a todo el Ejército y se honraba a ella misma. Resaltó las gestas heroicas de Guzmán el Bueno y del héroe del Alcázar, y terminó con vítores a España y al Caudillo, clamorosamente contestados.

Seguidamente, la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones sirvió un vino español. El noticiero No-Do recogió documentalmente estos actos patrióticos.—CIFRA.

Representantes españoles al Congreso Internacional de Aseguradores

Ha salido para Noordwijk (Holanda) don Félix Millet, jefe del Grupo de Transportes del Sindicato Nacional del Seguro y director de la Compañía Hispanoamericana; don Manuel Cuhern, jefe y director del Centro Naviero de Aseguradores, y don Luis Hermida, vocal y director de la Unión y el Fénix Español.

El objeto del viaje es asistir a la Reunión Internacional de Aseguradores Marítimos, que se celebrará en Holanda del 9 al 13 del corriente mes, y en la que estará España representada por las mencionadas personas, e invitadas a través del Sindicato Vertical del Seguro.

Los temas a tratar son de gran importancia, y considerado el número de los países que toman parte en el Congreso, se deduce el interés que para el Seguro y para la economía española han de tener los acuerdos que se adopten en dicha reunión.

Nuevos cursos de Vuelo sin Motor

Nos comunica la Dirección General de Aviación Civil, para conocimiento de los interesados, que habiendo terminado la primera tanda de cursos de verano en todas las Escuelas de Vuelo sin Motor de España, se procede en estos días a la confección de las listas para la segunda tanda.

Se recuerda a todos los que deseen asistir a estos cursos, que son completamente gratuitos y no se exige más requisito que haber cumplido los catorce años y no pasar de los treinta y cinco, siendo suficiente solicitarlo mediante instancia dirigida al director general de Aviación Civil.

ECONOMIA Y FINANZAS Declives generales. Resistencia al cierre

El clima de oferta que ayer se malabamos para la última hora de la sesión se ha confirmado y mantenido a través de toda la jornada de hoy, sin que pueda hacerse distinción entre unos grupos y otros, puesto que todos ellos se han movido en idéntica línea de tendencia.

El papel salió con relativa abundancia a los precedentes y así no le fué difícil al dinero conseguir posiciones de baja que si por lo general no son excesivamente fuertes, se dieron con gran extensión, dominando el cuadro de cotizaciones.

El numerario redobó sus precauciones y si alguna vez quedó excedente para los tipos hechos, ello no fué con carácter de generalidad ni poseyó la fuerza suficiente como para indicar un inminente cambio de tendencia.

De todos modos, el cierre parece más firme que el de ayer, aunque el numerario no sobrepasaba casi nunca los tipos hechos.

En el grupo inicial, Campsa apareció con 4 por 7 y repite a 45. Tranvías volvió a tener algún dinero y con tanto de 12 por 20, opera a 18 con precedente de 14. Naval ordinaria, con cambio anterior de 15, repite a él. Preferente presentó papel a 31 y a ello hizo, mermando 4. Tabaco tuvo oferta al cierre de 50 y no operó; el dinero no pasaba de 15.

El sector eléctrico tuvo oferta general de papel y los declives son unánimes. Sólo Riegos de Levante consigue repetir. Chorro, con 42 por 48, hizo a la cifra primera, descendiendo 6. Española inicia a 400 y termina a 98, con declive de 11. Iberduero cede 10 y Mengemor pasa de 9 a 3, quedando alguna oferta. Hidrotrifera cierra a 32, pero a esto había dinero claro. Unión casa a 63 y después tanteaba entre 1 y 3.

En Alimentación se opera poco. Aguila tenía petición al cierre

Sociedad Madrileña de Tranvías

De conformidad con lo prevenido en el artículo 10 de sus Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas de esta sociedad para el día 30 de septiembre actual, en el domicilio social, calle de Magallanes, número 1, Madrid, a las doce horas, con objeto de aprobar el balance anual y la gestión del Consejo durante el último ejercicio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones antes del día 25 de septiembre, y haciendo constar que las poseen con anterioridad al 30 de junio de 1948 en la Caja Social o en alguno de los Bancos siguientes: Banco Urquijo, Banco Bilbao, Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano, en Madrid; Banque de Paris et des Pays-Bas; Banque de Bruxelles y Banque Industrielle Belge, en Bruselas.

Con los resguardos de depósito a la vista se les proveerá en las oficinas de esta sociedad de las tarjetas de asistencia que les corresponden.

Madrid, 9 de septiembre de 1948. El presidente del Consejo de Administración, Carlos Botis Polakco.

Cronica Bursatil Por Cid Leno.

de 10 y casa a 15, siendo, con Rústicas, el único valor que posee signo favorable. Azucarera va de 80 a 74 y Ebro cierra a 32, después de haber hecho a un duro más.

En los últimos grupos hay alguna actividad en torno a Hornos, que hoy separa su capó de suscripción, después de haberlo hecho ayer en Bilbao. La acción casa a 68, con poco papel y el derecho se hace a 50 pesetas. Petróleo consigue repartir a 80, aunque de Barcelona, venia el cambio de 78. Los restantes valores, señalan desmerecimiento.

El grupo de Bancos penetra en la tendencia general y no presenta más que modificaciones de descenso. Las Inmobiliarias o reptan o desmerecen en corta cuantía.

Además de los valores anotados en el cuadro, se hicieron:

Tranvías Valencia, 170; Rústicas, 215 (+10); Marconi, 150 (=).

Acciones nuevas: Mengemor, 800 (-10); Sevillana 615 (-20); Unión 440 (-20); Inmobiliaria Metro 190 (-5); Vacasa, 90 (-10); Ceisa, 200; Urbis 45; Metro 1.060.

Cupones: Electra, 20 (-4); Hornos, 50.

Obligaciones: Duero, 97; Portefronda, 98,50 (+0,50); Auxiliar, 94.

Bolsa de Bilbao

La Bolsa ha seguido acusando hoy también una ligera flojedad en relación con la firmeza de los comienzos de la semana.

COTIZACIONES

Acciones: Banco de Bilbao, 500; Banesto, 465; Vizcaya A, 415; Tranvías de Arratia, 100; Vascongados, a y b, 190; Idem c, 625; Electra de Viesgo, 230; Reunidas de Zaragoza viejas, 215; Idem Iberadas, 198; Idem nuevas, 700; H. Española, 397; Iberduero viejas, 290; Sierra Menera ordinarias, 150; Idem preferentes, 80; Naviera Aznar, 2.250; Bilbao, 250; Altos Hornos, 175; Babcock, 560; Euskalduna, 455; Vacasa viejas, 55; Idem nuevas, 100; Telefónicas, 158; Resinera, 140; Española de Petróleos, 375; Electra Madrid, cupones, 22; Altos Hornos, cupones, 65.—CIFRA.

Bolsa de Barcelona

A pesar de la mayor afluencia de público, en la sesión de hoy, la Bolsa, en el corro de acciones, se ha mostrado muy floja en lo que a cambios se refiere. La abundancia de papel ha motivado una baja general, si bien a última hora parecía como si el mercado quisiera reaccionar, aunque de manera débil. En obligaciones industriales, repetición de cambios y escaso negocio. Firme el corro de valores del Estado y Fondos Públicos, con ligeras variaciones.

COTIZACIONES

Acciones: Tranvías de Barcelona ordinarias, 154; Idem preferentes 7 por 100, 148; Idem 6 por 100, 350; Aguas de Llobregat, 212; Idem de Barcelona, 358; Cédulas, 4.250; Transmediterránea, 468; Hullera Española, 170; Hispano Colonial, 760; Asland, 402; Cros, 525; Carburos, 510; Petróleos, 375; Fomento de Obras, 410; Filipinas, 435; Industrias Agrícolas, 510; Maquinista, 145; Explosivos, 359.

NOTICARIO

Se comenta que los dirigentes de Crédito Hispanico han celebrado en Bilbao conversaciones con elementos financieros de aquella localidad, al objeto de imprimir nuevas modalidades a los negocios de la empresa. Parece que el dividendo pendiente del 1 por 100 va a ser en seguida abonado.

Respecto a Fisa, se asegura que distribuirá un dividendo a cuenta del 3 por 100.

Se habla estos días de la constitución de una empresa que, bajo la denominación de B. I. C. S. A., se propone introducir procedimientos y modalidades muy interesantes, que han de beneficiar grandemente al comercio e industria nacionales.

Parece ser que el capital social de la nueva entidad será de cien millones de pesetas.

El doctor Oliver Pascual regresa de América

Ha dado más de treinta conferencias en Argentina, Brasil y Chile

Invitado al Congreso de Patología argentina, para desarrollar en sus sesiones una ponencia; partió para América en el mes de julio último el doctor y catódrico don Eusebio Oliver Pascual, que ha permanecido en diversos países americanos durante dos meses, en los cuales sus actividades profesionales han sido muy intensas.

En este corto espacio de tiempo, el doctor Oliver Pascual ha dado más de treinta conferencias en la Argentina, Chile y Brasil, y ha preparado un vasto plan de colaboración entre médicos suramericanos y españoles.

Regresa muy satisfecho de su viaje y con una impresión optimista sobre la marcha de la terna en raza, idioma y espiritualidad médica en los países fratru que ha recorrido.

En Chile, la clase médica le ofreció un banquete, en el que se reunieron más de trescientos comensales, y en el que se hicieron votos por la más estrecha colaboración entre todos los facultativos hispanicos.

En la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, el 25 de octubre, siempre se gana. Materialmente, si el número, porque de todas formas realizas una obra de caridad.

BOLSA DE MADRID

9 SEPTIEMBRE 1948

EFECTOS PUBLICOS

Interior 4 % 1930, A	88,50	=
Idem 4 % 1944, A	88	=
Exterior 4 % A	109	=
Amort. 4 % 1948, A	100	+ 0,50
Idem 3 % 1928, A	89,50	=
Idem 4 % octubre, A	101,25	+ 0,45
Idem 4 % nov., A	100,25	- 0,10
Idem 3,50 % 1945, A	91,75	=
Idem 3,50 % 1946, A	91,90	=
Idem marzo 1947	99,50	=
Tesoros 1944	100,20	=
Idem enero 1946	100	=
Idem noviembre 1946	99,75	=
Idem febrero 1947	101,30	=
Sanal de Isabel II	99	+ 2,15
Ronfe	95,75	=
Reconstrucción Naz.	97	=
Villas 1914	89,50	=
Idem 1918	90,50	=
Idem 1928	96,50	=
Idem 1931	99,75	+ 0,25
Idem 1931, B	99,75	=
Idem 1941	89	=
Idem 1946	93,75	=

Garantía del Estado

Transatlántica, mayo	98,50	=
Hidrográfica del Ebro	97	=
Majada	98,25	=
Tánger-Fes	96,60	=
Marruecos	111	=
Cédulas		
Hipotecarias 4 %	85,50	=
Idem A	90,50	=
Idem B	90,50	- 1,00
Idem C	99	=
Idem cresta 3 %	98	=
Idem Id. 3 %	90	=
Idem Intersur	98,25	=
Idem lotes	100,25	+ 0,25
Accionés		
España	332	- 3
Exterior	240	=
Idem nuevas	590	=
Hipotecario	337	- 3
Central	338	- 11
Español de Crédito	468	- 7
Hispano Americano	380	- 7

Mercantil	193	- 3
Popular Español	212	=
Rural	160	=
Ibérico	220	=
Eléctricos		
Electra Madrid	305	- 15
Chorro	242	- 6
Española	398	- 11
Iberduero, ord.	290	- 10
Idem 3,50 %	235	=
Idem 4 %	375	- 12
Idem nuevas	221	=
Riegos de Levante	140	=
Mengemor	303	- 6
Sevillana	230	- 4
U. H. Madrileña	163	- 3
Nansa	145	- 2
Saltos de Levante	298	- 5
Leonesa	151	- 3
Hidro-Nitro	132	- 11
Tenosa	153	=
Telefónicos		
Telefónicas, ord.	156	- 6
Mineras		
Minas Rif	259	- 8
Duro Páguera	265	- 3
Guldas	400	=
Portefronda	320	- 15
Almagora	95	=

Navales y Tracción		
Naval, ordinaria	115	=
Idem preferentes	151	- 2
Industria y Nav.	125	- 3
Transmediterránea	173	=
Naval de Levante	123	=
Metro	298	- 8
Madrileña Tranvías	113	- 1
Asuerceras		
El Aguila	518	+ 5
Azucarera de España	714	- 6
Ebro	328	- 8
Metalúrgicas		
Altos Hornos	163	- 3
Auxiliar FF. CC.	523	- 4
Comercial de Hierros	143	=
Material	164	- 4
Metalúrgicas, ordinarias	120	=
Idem preferentes	106	=
Inmobiliarias		
Dragados y Const.	213	- 6
Inmobiliaria Metro	209	- 6
Alcázar	70	=
Layetana	60	=
Urbanizadora Metro	1150	=
Ceisa	96	=
Ceisa	96	=
Aspa	97	=
Urbis	40	=

Inmobiliaria Astur.	325	=
Vaacocentral	53	- 2
Fisa	48,50	- 1,50
Gral. de Inversiones	117	- 8
Crédito Hispanico	48	- 2
Martosán	40	=
Hidroctylus	110	=
Bami	95	=
Jansa	125	=
Varías		
Campa	146	=
Unión y Fénix	1510	=
Explosivos	357	- 9
Española Petróleos	380	=
Resinera	143	- 5
Papeleras Reunidas	190	- 2
Peñasa	160	=
Caltasa	183	=
Azoe	40	=
Sniaco	375	- 5
Gea	107	=
Tabacalera	910	=
Liozar, ordinarias	50	- 5
Idem preferentes	65	=
Nicas	156	=
Obligaciones		
Grado 5,50 %	106	=
Idem 6 %	110	=
Telefónica	99,75	+ 0,75
Sevillana	96	- 0,75